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Ata da 24ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia de Controle e
Automação, dia três de agosto do ano de 2023.

Às quatorze horas e cinco minutos do dia três de agosto do ano de dois mil e vinte e três, sob
a presidência do Professor Vinícius Barbosa Schettino, realizou-se a 24ª reunião Ordinária
do Colegiado do Curso de Engenharia de Controle e Automação. Estavam presentes também
os membros: Professor Fabiano Drumond Chaves, Professor Rodolfo Lacerda Valle,
Professor Marlon Lucas Gomes Salmento e os Docentes Juliana da Silva Leite e
Vinícius Berno da Silva. Após a verificação de quórum, o presidente agradeceu a presença
de todos e deu início à reunião com a apresentação da pauta enviada na respectiva
convocação (protocolo número 23062.037928/2023-15): 1 - Análise da renúncia do Cargo
de Coordenador do Curso de Engenharia de Controle e Automação e indicação do
respectivo cargo de Subcoordenador; 2 - Análise da solicitação da discente Clara
Britto quanto à Exames Especiais do semestre 2023.1. A pauta foi colocada em votação e
aprovada com 5 votos favoráveis. Iniciando pelo item 1 - Análise da renúncia do Cargo de
Coordenador do Curso de Engenharia de Controle e Automação e indicação do
respectivo cargo de Subcoordenador, o professor Vinícius contextualizou a situação,
informando que ao início deste segundo mandato de coordenação o professor Murillo se
predispôs a ficar como coordenador por mais 6 meses e em seguida inverter a titularidade,
passando assim para subcoordenador de curso, caso não haja outra indicação do colegiado
de curso, e o professor Vinícius para coordenador de curso. Conforme a Resolução CD
034/03, de 18 de junho de 2003, em seu Artigo 4º, § 6º, para validar tal mudança não é
necessária outra eleição e sim a aprovação por maioria simples dos membros do colegiado
de curso. O professor Rodolfo disse que apresentava um único temor com relação a
indicação do professor Murillo ao cargo de subcoordenador do curso, que quando houver uma
troca de gestão os dois membros atuais da coordenação serão substituídos, podendo assim
perder a continuidade de informações. O professor Vinícius disse que pretende se candidatar
como subcoordenador, para que a transição de gestão aconteça da melhor forma. O
colegiado de curso optou por indicar o professor Murillo visto que o mesmo já está inteirado
de todos os assuntos da coordenação e toda a regulamentação que envolve. A decisão foi
posta em votação e aprovada por unanimidade (5 votos). O professor Vinícius deu
continuidade a reunião e seguiu para o item 2 - Análise da solicitação da discente Clara
Britto quanto à Exames Especiais do semestre 2023.1. Iniciou as discussões colocando o
colegiado a par da situação da aluna Clara Britto: a aluna sofreu um acidente na quadra do
campus e precisou ficar com braço direito imobilizado por 30 dias, a aluna fez requerimento
para realização de segunda chamada das atividades avaliativas e apresentou a declaração do
fisioterapeuta, que foram enviados pela coordenação, por e-mail, aos professores no dia
22/06/2023. Durante o tratamento foi constatado que a lesão foi mais grave do que o avaliado
no princípio, por isso a aluno necessitou de ficar mais tempo com o braço imobilizado, o que
impossibilitou que mesma tivesse tempo hábil para fazer as atividades avaliativas dentro do
primeiro semestre de 2023, por isso a aluna solicita que este colegiado avalie a possibilidade
de ela realizar segunda chamada do exame especial para que ela não seja lesada. O
professor Vinícius explicou que a princípio as Normas Acadêmicas da Graduação, Resolução
CEPE 12/07, Art. 69 § 2º o aluno não terá direito a reposição do Exame Especial. A Diretoria
de Graduação orientou que o colegiado delibere sobre tal assunto. Se o colegiado for a favor
da segunda chamada, esse trâmite tem que acontecer o mais rápido possível, para que os
professores das disciplinas elaborem, apliquem e corrijam as provas, solicitar à Coordenação
de Registro Acadêmico que reabra os diários para que as notas sejam lançadas e aluna
poder se matricular nas disciplinas sequenciais. O professor Rodolfo perguntou: quais são as
disciplinas que aluna solicita a segunda chamada do exame especial? O professor Vinícius
verificou no histórico da aluna e as disciplinas são Geometria Analítica e Álgebra Linear e
Cálculo com Funções de uma Variável Real. O professor Vinícius avalia que apesar de ter
ocorrido uma fatalidade com a aluna, teme que essa exceção possa gerar outras demandas
para o colegiado, quando por exemplo o aluno solicitar avaliação de abono de falta dentre



outros. O professor Fabiano pontuou que a situação da aluna é um imprevisto, que mexe com
o bem estar da mesma, ainda que ela tivesse a possibilidade dos movimentos do braço
dominante, quando à época do exame especial, até as medicações poderiam interferir no
resultado. Enxerga com bons olhos a possibilidade de questionar as Normas Acadêmicas no
sentido de melhorar para aplicabilidade. O professor Rodolfo concorda que abre precedente
para que outros casos médicos venham para análise do colegiado, e como será essa
avaliação? O professor Fabiano disse que, apesar da declaração do fisioterapeuta, o aluno
ainda terá que realizar a prova. Existe a possibilidade de a declaração passar por um crivo de
algum médico do CEFET MG, assim analisando se o motivo impediria o aluno de realizar as
atividades avaliativas em período normal. O professor Vinícius trouxe a informação que o
campus está sem médico e essa avaliação teria que ser feita pelo médico do campus Belo
Horizonte, o que pode ultrapassar o prazo para as matrículas, além de o médico não ter
embasamento de exames para fazer a avaliação. O professor Fabiano o sugeriu que a aluna
seja contactada e que a mesma anexe ao pedido os laudos dos exames e dos médicos. O
professo Vinícius disse que tem a opinião contrária a aceitação da aplicação de segunda
chamada do exame especial, visto que as Normas Acadêmicas já deliberam sobre isso. Após
os debates, foi posto em votação a possibilidade de após a avaliação do médico da intuição a
aluna fazer a segunda chamada dos exames especiais. O resultado da votação foi 02 votos a
favor e 03 votos contra. O professor Rodolfo pediu para registrar que casos futuros serão
tratados da mesma forma, dentro das Normas Acadêmicas. Sendo assim o pedido da aluna
está indeferido. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada às quinze horas. A
presente ata foi redigida pela secretária do curso de Engenharia de Controle de Automação,
Tamyris Ferreira da Silva Bianchi Grilo, e será aprovada e assinada pelo presidente e demais
membros do colegiado para que fique comprovada a veracidade dos termos nela contidos.
Leopoldina, 03 de agosto de 2023.
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